

# 把美龄宫系在颈上,将灵谷桂花香留在茶里 钟山文创大赛等你挑战

飘着桂花香的雨花茶,刷爆朋友圈的美龄宫绿色项链,小清新的手绘地图……昨天,一场名为“钟山·STYLE”的文创秀在钟山风景区举办,景区一批特色文创产品闪亮登场。同时,2016钟山·文创产品创意设计大赛正式启动。

通讯员 施娜娜  
现代快报/ZAKER南京记者 余乐 蔡梦莹/文 赵杰/摄

▶“钟山·STYLE”文创秀上,一批钟山风景区特有的文创产品集体亮相



## 把美龄宫系在颈上 把灵谷桂花香藏在茶里

还记得去年刷爆朋友圈的美龄宫“项链图”吗?这张照片由摄影师屠国啸拍摄。环状的二球悬铃木被深秋镀上一层金色,夕阳下,“项链”的吊坠宝石正是美龄宫。

昨天在文创秀现场,现代快报记者看到印有美龄宫俯瞰全景图的真丝丝巾。把美龄宫系在颈上,真是件浪漫的礼物!

中山陵林下种植的雨花茶,一直深受南京人喜爱。记者了解到,钟山牌雨花茶推出了新品——桂花红茶。中山陵园管理局经营管理处戴康龙介绍,桂花红茶选取灵谷景区旁苗圃内的当季桂花,经特殊工艺层层埋入雨花红茶中,喝起来沁人心脾。

## 手绘地图会“说话”

会“说话”的手绘地图你见过吗?景区相关负责人表示,这份手绘地图设计清新、画面活泼,囊括景区吃住行游购娱等方面最新的旅游资讯和服务信息。

记者看到,地图上不少景点名称旁有一个耳机图标,在手机上点开微信公众号“南京钟山风景名胜区”,在对话框输入景点名称,就能听到景区金牌导游介绍景点。地图背面是服务信息,还为游客规划了明代文化游、民国文化游、亲子游、绿道生态游等7条旅游线路。

## 首届文创大赛开幕 把你的设计亮出来

中山陵园管理局副局长廖锦汉说,外地游客来景区玩,不能总

带盐水鸭、雨花石。近几年,钟山风景名胜区精心推出了一系列文创产品。到2020年,将力争形成景区文化创意产品体系,成为全省旅游文创产品开发的龙头引领景区,成为文创行业领军单位和文化创意名牌。

2016钟山·文创产品创意设计大赛正式启动,面向全球创意设计爱好者,同时征集“钟山文创”品牌形象设计logo和“钟山文创”系列产品。参赛者需紧扣钟山名胜风景区旅游特色,体现其旅游与文化创意理念;文创产品需附文字说明(不超过100字)。此外,参赛文创产品需为原创。

本次大赛设一等奖1名,奖金10000元;二等奖3名,奖金5000元;三等奖5名,奖金2000元;前三等奖获奖作者,将颁发荣誉证书。

# 江苏省医院协会传染病医院分会2016年学术年会暨第五届传染科医疗质量控制大会在淮安隆重召开

2016年9月23~25日,江苏省医院协会传染病医院分会2016年学术年会暨第五届传染科医疗质量控制大会在淮安隆重召开。来自全省传染病医院及综合医院传染科领导、专家200余人参加会议。

会议开幕式由江苏省医院协会传染病医院分会、江苏省传染科质量控制中心主任委员、江苏省传染病医院院长赵伟主持。

承办单位淮安四院张飙院长致欢迎词。会议还特别邀请了国家卫生计生委医政医管局医疗质量处马旭东、胡瑞荣,江苏省卫生计生委副主任汪华,省医院协会秘书长徐长江,淮安市副市长王红讲话和做学术报告。

本次会议收到全省学术报告15篇,大会交流论文101篇。征文主题从不同角度反映了江苏省传染科质量控制和传染病医

院管理的体会和经验。会上,相关专家围绕公立医院改革创新进展、新常态下公立医院的办医方向、传染病医院的发展战略和精细化管理、综合性医院感染科的挑战与发展等主题作精彩专题报告,并展开讨论,为进一步提升江苏省传染科医疗质量控制工作水平,探讨传染病医院改革与发展的新思路提供良好的平台。通讯员 稽旭东 朱诺

## 第十六届南京文化艺术节昨开幕 越剧青春版《红楼梦》清新上演



昨晚,南京市越剧团的青春版《红楼梦》在南京文化艺术中心上演,拉开了第十六届南京文化艺术节的大幕。本届艺术节以“文惠万户艺香金陵”为主题,组织舞台演出、群文活动、文博书画展、电影展映等55项精彩文化活动。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅/文 顾炜/摄

据了解,越剧青春版《红楼梦》5月份首演于紫金大戏院,引起轰动。这次,为了在艺术节中有更完美的呈现,南京市越剧团再次请来导演卢浩对该剧进行修改和加工。“元妃省亲”“葬花”“焚稿”“哭灵”等经典情节,一个都不少。出演贾宝玉的是尹派小生吉飞,演林黛玉的是陶琪的弟子章程。

越剧《红楼梦》是第十六届南京文化艺术节的开幕大戏,之后,一系列精彩舞台剧将上演。本地的有:南京市杂技团“雏燕展翅——我的杂技梦”、南京小红花艺术团少儿专场演出“花开的声音”、南京市歌舞剧院“红色畅想——文艺演出”等。还引进了捷克爱乐乐团音乐会、俄罗斯远东国立(红旗)歌舞团喀秋莎大型歌舞晚会、陈佩斯导演的喜剧《托儿》、开心麻花经典喜剧《乌龙山伯爵》明星版等。众多文博书画展也很好看,包括金陵美术馆的非



第十六届南京文化艺术节开幕演出《红楼梦》

洲艺术展、江苏省美术馆的第四届“林散之·江苏书法作品双年展”、南京市民俗博物馆的“城南忆事——老南京记忆展”、太平天国历史博物馆的梁启超家风图片展等。



## ● ● ● 医线快报

### 南京二院超声诊断科杨立新副主任 赴藏参与包虫病流调工作

包虫病是严重危害人民身体健康和生命安全,影响经济社会发展的人畜共患病。西藏自治区是包虫病流行情况最为严重的地区之一,为帮助其开展包虫病流行情况调研,摸清全区流行情况,在国家、省、市卫生计生委的号召及部署下,今年8月,南京二院超声诊断科杨立新副主任赴藏参与对口支援的拉萨市墨竹工卡县包虫病流行病调查组。

根据工作安排,杨主任先在拉萨参加为期3天的包虫病流调培训班,8月23日起,赴墨竹工卡县开展调查工作。初到西藏,低压、缺氧,高原反应严重,但杨主任克服困难,坚守职责,对墨竹工卡县各年龄段、不同性别的老百姓通过B超检查和诊断进行包虫病患病率调查。除包虫病流调外,他还主动利用休息时间,义务为当地农牧民进行了泌尿系及妇产科

超声检查。在检查的1000余人次中,除查出肾囊肿、肾结石、子宫肌瘤等常见病外,还查出3例卵巢畸胎瘤,较大的一例有十几厘米。另有一位不能自主排尿患者,考虑为神经源性膀胱引起的尿潴留、双肾重度积水,为其进行及时治疗抢救肾功能提供了宝贵时间。每到一处,杨主任都受到了当地农牧民的信任和欢迎,每次到乡里,老乡们都准备了酥油茶和可口的饭菜。一次检查结束时,一位藏族老奶奶还热情地要求与他合影,并不停地用藏语向他表示谢意。

历时1月余的流调工作,不仅摸清了当地包虫病流行情况,更为当地卫生健康事业贡献了一己之力,杨立新主任表示,他将再接再厉,继续做好本职工作,充分展示二院人良好的医疗卫生工作者形象。通讯员 稽旭东 朱诺



## ● ● ● 特别提醒

### 颈部久肿胀,当心神经鞘膜瘤

近期南京市第二医院耳鼻喉科接诊了一位22岁年轻患者,该患者主诉“咽喉部异物感5年伴颈部肿胀半年”。耳鼻喉科王玉红主任医师给予行喉镜检查,发现该患者左侧咽侧壁巨大肿物,几乎占满整个喉腔,声门无法暴露。从颈外触诊,左侧颈部可触及5×5cm大小的质韧肿块,表面光滑,不易活动。颈部CT及MRI检查发现肿物位于颈深部,突向咽腔及喉腔,体积较大。在彩超引导下穿刺活检结果显示良性神经鞘膜瘤。因肿物巨大,临床罕见,二院立即收入院拟行手术治疗。在多次疑难病例讨论后,耳鼻喉科顺利开展手术,最终完整摘除肿瘤,未伤及周围神经,未出现相关并发症。病理诊断“神经鞘膜瘤”,术后患者恢复良好,已顺利出院。

南京市第二医院王玉红主任介绍,神经鞘膜瘤又名许旺细胞瘤,是由周围神经的神经鞘所形成的肿瘤,分良性和低度恶性。各种年龄、不同性别均可发生。发生于颅神经较周围神经者更为常见,通常为单发,有时多发。大小不等,大者可达数厘米。

王主任提醒广大市民朋友,肿瘤为散在柔软肿块,通常无自觉症状,数年后出现神经麻痹等症状时才易被发现或重视。等到医院就诊时肿物往往已较大,不仅增加手术难度,且患者的一些神经受损症状也将不可恢复,甚至发生病变,由良性变成恶性,后悔不已。所以大家一旦发现咽喉部不适、异物感,以及颈部不适或颈部摸到肿块时,应早就医,从而规避和减少相应的并发症。通讯员 王玉红 陈萍